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Πραγματοποιήθηκαν με απλότητα οι εκδηλώσεις τιμής για την Αγία Νεομάρτυρα 
Ακυλίνα τη Ζαγκλιβερινή στον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου Βελβεντού, της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σερβίων και Κοζάνης.
Συγκεκριμένα την Τρίτη, 27-9-2016, μνήμη της Αγίας Ακυλίνας, το πρωί, στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Διονυσίου Βελβεντού τελέστηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία.
Το βράδυ της ίδιας ημέρας στο αρχονταρίκι του Ναού έγινε λιτή εκδήλωση για την 
Αγία Ακυλίνα, η ανάγνωση του βίου της από το Συναξάρι με τη συμμετοχή 
μαθητών του Δημοτικού, του Γυμνασίου και του Λυκείου και λίγων πρωτοετών 
φοιτητών και φοιτητριών που δεν έχουν φύγει ακόμα για τις σχολές τους.
Ακολούθησε συζήτηση με θέμα: η ακλόνητη πίστη και αγάπη της Αγίας Ακυλίνας 
στο όνομα και το πρόσωπο του Ιησού Χριστού, ο Οποίος μετά την Ανάστασή Του 
ενθάρρυνε τους φοβισμένους Μαθητές με το χαιρετισμό: Ειρήνη υμίν. Η συζήτηση 
με τα ερωτήματα πέρασε σε ζητήματα σύγχρονα, όπως η βία και ο φόβος, η ειρήνη 
και η ανάγκη συνύπαρξης στη βάση του αλληλοσεβασμού και της αγάπης, όπως 
είναι η Ορθοδοξία, όλων των ανθρώπων, των λαών και των εθνών στην εποχή μας. 
Δεν πρέπει κάποτε επιτέλους να υπάρξει ημερομηνία λήξης στο φανατισμό και τη 
βία; αναρωτήθηκαν οι μαθητές.
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Μεταδώσαμε στα 

παιδιά (παρόντα και απόντα) την ευχή της αγίας Ακυλίνας.
Στην απορία πώς προέκυψε η Αγία Ακυλίνα να τιμάται στο Βελβεντό, εξηγήσαμε 
για τη σύμπτωση – συγκυρία που είχαμε, όταν τον Οκτώβριο του 2012, 
πηγαίνοντας εκδρομή με λεωφορείο στην Όσσα του Λαγκαδά, για να 
προσκυνήσουμε το ιερό (νεοευρεθέν) λείψανο της Αγίας Κυράννας της Οσσαίας, 
ενημερωθήκαμε από τον π. Ιωάννη και τον π. Θωμά και για το (επίσης νεοευρεθέν 
στην Όσσα) ιερό λείψανο της Αγίας Ακυλίνας της Ζαγκλιβερινής και για τον τάφο 
της, μόλις λίγα μέτρα έξω από το Ιερό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών. Όλα αυτά 
που ακούσαμε, μαζί με όσα είδαμε και όσα νιώσαμε κατά την προσκύνηση των ι. 
λειψάνων των αγίων Νεομαρτύρων κοριτσιών Κυράννας (28 Φεβρ. 1751) και 
Ακυλίνας (27 Σεπτ. 1764), συνετέλεσαν στην ανάπτυξη αυτής της μυστικής και 



ακατάπαυστης σχέσης σεβασμού και θαυμασμού προς τις δύο Νεομάρτυρες. Έτσι, 
λοιπόν, προέκυψε και η αγιογράφησή τους στο Ναό του Αγίου Διονυσίου και η 
εορταστική και πανηγυρική μνήμη τους.
Σημειωτέον ότι στην Ενορία του Αγίου Διονυσίου Βελβεντού έχουμε μέλος που 
κατάγεται από το Ζαγκλιβέρι. Είναι η Μυρσίνη Θεοφάνη Ρήγα. Η παρουσία της και 
η συναναστροφή της ανάμεσά μας είναι η θύμηση της γενέτειράς της και μαζί, της 
Αγίας Ακυλίνας της Ζαγκλιβερινής.
Το ιερό λείψανο της Αγίας Ακυλίνας μετακομίστηκε και βρίσκεται στο Ζαγκλιβέρι.

Απολυτίκιον. Ήχος πλ. α’. Τον συνάναρχον Λόγον.
Ζαγκλιβέριον χαίρει εν τη αθλήσει σου, η σε βλαστήσασα κώμη ως άνθος εύοσμον, 
Ακυλίνα του Χριστού καλλιπάρθενε, συ γαρ ενήθλησας στερρώς, και εδέξω εκ 
Θεού το στέφος της αφθαρσίας, εκδυσωπούσα απαύστως, ελεηθήναι τας ψυχάς 
ημών.


